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1) Segun el articulo 43 de la vigente Constitucion Espafiola, organizar y tutelar la salud
publica a través de medidas preventivas y de las prestaciones y serv1c103 necesarios
compete a: :

A) Los poderes publicos.

B) El Estado de la Nacién.

C) Las Comunidades Auténomas.

D) Ministerio Competente en'materia de Sanidad.

2) Si usted lee en un articulo que existe una recomendacién de tipo B para aplicar un
determinado tratamiento en la practica clinica, significa que:

A) Existe buena evidencia en base a la investigacién para apoyar la recomendacion.

B) Existe moderada evidencia en base a la investigacion para apoyar la recomendacion.

C) No existe evidencia para la recomendacion.

D) Larecomendacion se basa en la opinion de expertos o en un panel de consenso.

3) ¢Cual de los siguientes contenidos NO esta incluido en la regulaciéon de la Ley 44/2003,
de 21 de noviembre, de Ordenacién de las Profesiones Sanitarias?

A) El Ejercicio de las profesiones sanitarias.

B) La Clasificaciéon del Personal Estatutario y sus retribuciones.

C) La formacién de los Profesionales sanitarios.

D) Eldesarrollo profesional y su reconocimiento.

4) En relacién con la evaluacion de la Cartera de Servicios de Atencion Primaria sefale cual
de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA:
A) La cobertura de un determinado servicio es el cociente que se obtiene al relacionar los
pacientes incluidos en dicho servicio en un tiempo determinado con el total de pacientes
- que atiende dicho Equipo de Atencién Primaria. -
B) En la evaluacién de cada servicio de cartera se relaciona el valor obtenido por la cobertura
en dicho servicio con el valor técnico asignado al mismo.
C) La Norma Técnica Minima de cada servicio se define como el conjunto de condiciones que
debe cumplir la inclusion de un determinado paciente en dicho servicio de cartera para que
. se considere valida, asi como las aclaraciones y excepciones pertinentes. -
D) El establecimiento de valores determinados para la cobertura de los diferentes servicios
tendra en cuenta la situacion de partida del Equipo de Atencién Primaria en los afos
anteriores para establecer el objetivo a cumplir.

5) De los cuatro principios fundamentales de la Bioética, el que mas se relaclona con la
seguridad del paciente es:
A) El principio de ho maleficencia.
B) El principio de autonomia.
“C) El principio de justicia.
D) El principio de beneficencia.

6) Desde GuiaSalud se realizan diversas actividades centradas en la Medicina Basada en'la
Evidencia. Sefale la respuesta INCORRECTA:
A) Manuales metodologicos.
B) Herramientas de ayuda a la toma de decisiones compartidas.
C) Atlas de Variaciones en la Practica Clinica. _ _
~ D) Catélogo de Guias de Practica Clinica en el Sistema Nacional de Salud.

7) ¢En cual de las siguientes materias NO tiene el Estado competenCIa exclusiva?
A) Legislacidn sobre productos farmacéuticos.
B) Sanidad Exterior. ‘
- C) La organizacién,: el funcionamiento, la evaluacion, la inspeccién y el control de centros,
servicios y establecimientos sanitarios. ‘
D) Bases y coordinacién general de la sanidad.
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8) El porcentaje de pacientes con profilaxis antibiética adecuada en cirugia colorrectal es
un indicador de: :

A) Estructura.

B) Proceso. -

C) Resultado.

D) Ninguno de los anteriores.

T

9) ¢Cual de los siguientes Centros de Salud NO se encuentra comprendido en el sector
sanitario de Barbastro? ' :

A) Albalate de Cinca.

B) Castejon de Sos.

C) Monzdn Rural.

D) Ariza.

10) En relacién con el funcionamiento y organizacién de los equipos de Atencién Primaria
en Arago6n sefiale cual de las siguientes afirmaciones es correcta:

A) De forma general, la periodicidad de consultas de medicina de familia en aquellos
municipios con consulitorio local que tienen entre 101 y 200 habitantes, sera de 3 dias por
semana. ‘

B) La modalidad de asistencia sanitaria en horario de atencién continuada (fuera del horario

" habitual de funcionamiento de los centros de salud). solo se presta en los centros de salud
rurales.

C) ElI Coordinador Médico del Equipo de Atencién Primaria es el responsable de la
planificacion y evaluacion de las actividades de los profesionales de enfermeria de dicho
equipo. ‘

D) Unicamente el personal facultativo del Equipo de Atencién Primaria puede ser nombrado
Coordinador Médico del mismo.

11) Para la realizacion del diagnéstico de asma inducido por ejercicio fisico, ¢a partir de
qué porcentaje de caida del FEV1 con respecto al valor previo, medido 30 minutos después
del ejercicio y comparado con el FEV1 inicial, se considera dicho diagnéstico? :

A) Por encima del 5%.

B) Por encima del 8%.

C) Por encima del 10%.

D) Por encima del 7%.

12) ¢ Cual es la causa mas frecuente de obstruccién nasal aguda en los adultos?
A) La dismorfia septal.
. B) Rinitis viricas.
C) Rinitis colinérgica.
D) Rinitis alérgicas.

13) En el contexto de los ensayos clinicos sefiale la respuesta INCORRECTA respecto al
nimero necesario de pacientes a tratar (NNT):
A) El NNT indica cuantos pacientes seria necesario tratar para evitar una enfermedad
fallecimiento o efecto secundario. : :
B) EINNT es el inverso de la Reduccion Absoluta del Riesgo.
C) Cuanto mayor es el NNT mayor es el efecto del farmaco y su impacto coste-efectivo.
D) Cuanto menor es el NNT mayor es la eficacia del farmaco probado en un ensayo clinico.

14) Son todas las siguientes contraindicaciones absolutas de tratamiento con
anticoagulantes orales, EXCEPTO: '

A) Diatesis hemorragica.

B) Alergia al farmaco.

C) Trastornos de la marcha.

D) Hemorragia activa.
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15) Sobre la'prueba de la tuberculina sefiale la afirmacion INCORRECTA:

A) Actualmente, el tipo de antigeno que se utiliza en la tuberculina es el derivado proteico
purificado (PPD, purified protein derivative).

-B) Una limitacion importante es la falta de sensibilidad de la prueba en pacientes
inmunodeprimidos.

C) Es necesario tener en cuenta también que un resultado negativo no descarta la infeccion,
puesto que pueden transcurrir hasta 8 semanas hasta obtener un resultado positivo, el
-llamado efecto booster.

D) En Espafia se considera positiva la prueba de la tuberculma cuando la induracién es mayor
de 5 mm. en caso de personas no vacunadas previamente.

~ 16) Segtin la Guia de Atencion Sanitaria a la Mujer Victima de Violencia Doméstica en el
Sistema de Salud de Aragén, respecto a las normas para la entrevista clini¢a a la mujer ante
sospecha de maltrato, sefiale la actuacion INCORRECTA:

A) Observar las actitudes y estado emocional.

B) Verificar el testimonio de la mujer hablando con su entorno social.

C) Alertar a la mujer de los riesgos y aceptar su eleccion.

D) Abordar directamente el tema de la violencia.

17) En un estudio sobre las causas del cancer de pulmén se escogié un grupo de
individuos con la enfermedad y un grupo libres de ella, comparandose los antecedentes de
tabaquismo en ambos grupos. (,Como clasificaria este estudlo'?
A) Casosy controles.
* B) Transversal.
C) Ensayo clinico.
D) Cohortes retrospectlvas

18) Atendiendo a las indicaciones del programa de vigilancia y prevencion de infecciones
relacionadas con la asistencia sanitaria y de optimizacion del uso de antibidticos de la
Comunidad Auténoma de Aragén (IRASPROA), ¢cual seria el tratamlento de eleccién del
chancro blando o chancroide?

A) Azitromicina 1 g via oral dosis Unica.

B) Penicilina G benzatina intramuscular 2,4 millones unidades internacionales en dosis tnica.

'C) Doxiciclina 100 mg/12 h durante 21 dias.

D) Aciclovir via oral 400 mg/8 h durante 7-10 dias.

19) Con respecto a la psoriasis, sefiale la respuesta correcta:

A) La psoriasis guttata se presenta sobretodo en ancianos.

B) Una variante de la psoriasis pustulosa palmoplantar es la aguda generalizada de Von
Zumbusch.

C) La psoriasis inversa se caracterlza por la presencia de placas rOJas delgadas y bien

_ delimitadas que afectan sobre todo al cuero cabeliudo.

D) La artritis psoriasica afecta a las articulaciones 3|gu1endo multiples patrones, pero respeta

las articulaciones mterfalanglcas distales.

20) De las siguientes respuestas en relacién a las habilidades en comunicacion, seifiale la
respuesta correcta:
A) La parte no visible del conflicto no suele ser importante.
B) La parte no visible de un conflicto suele referirse a creencias, autoestima o intereses no
expresados. .
C) Solamente se puede negociar sobre posiciones expresadas por las partes.
- D) El acercamiento se refiere siempre a las posturas de las partes.
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21) Respecto a la serologia de la sifilis, ¢ qué afirmacién NO es verdadera?

A) En las pruebas no treponémicas, la prueba VDRL tlene un porcentaje de positividad del
75% en sifilis primaria.

B) Titulos >1/16 en las pruebas no treponémicas lndlcan infeccion activa.

C) En las pruebas treponémicas el enzimoinmunoanalisis detecta IgM a partir de la 22 semana

- de infeccion.

D) En las pruebas treponémicas, la prueba FTA ABS tlene una sensibilidad cercana al 85%
en sifilis primaria.

22) De las infecciones de trasmisiéon sexual que cursan con tlcera genital, ¢cual NO se
manifiesta con adenopatlas‘? ' v

A) Sifilis.

B) Chancroide.

C) Linfogranuloma inguinal.

D) Linfogranuloma venéreo..

23) Sobre las prostatitis NO es cierto que:
A) Los gérmenes que con mas frecuencia causan la prostatitis aguda son los gram negativos,
especialmente la Escherichia coli. '
B) La etiopatogenia de la prostatitis crénica no bacteriana es desconocida.
C) El tacto rectal esta contraindicado en la prostatitis aguda.
D) El tratamiento de la prostatitis crénica bacteriana -se realiza con los mismos antibicticos
utilizados en la prostatitis aguda bacteriana.
24) Con respecto al concepto de sobrediagnéstico de cancer, seglin el Programa de
Actividades Preventivas y de Promocién de la Salud (PAPPS), scual de las S|gu1entes '
afirmaciones es cierta? :
A) Se trata de un error diagnéstico.
- B) Se trata de un falso negativo.
'C) Se realiza en la fase asintomética de la enfermedad.
D) ‘No tiene especiales repercusiones en el paciente.

25) Sefiale la respuesta INCORRECTA respecto al hlpotlr0|d|smo subcllnlco
A) - La causa mas frecuente es el tratamiento deficitario.
B) La tiroiditis crénica autoinmune: causa hasta el 50%.
C) La mejor evidencia actual suglere que con una TSH > 5 muUil es el umbral para iniciar
tratamiento con Tg.
D) Antes de prescribir T4, hay que descartar otras causas de aumento de TSH.

26) En relacion al tratamiento de la diabetes tipo 2 en un paciente con insuficiencia renal
cronica, sefiale la correcta:
A) Con Filtrado Glomerular (FG) < 45 se puede iniciar cualquier iSGLT2.
B) Con FG < 50 se debe reducir la dosis de metformina a la mitad.
C) Con FG < 20 se debe suspender metformina. ,
D) Una buena opcion es asociar iDPP4 con arGLP1 por su efecto protector cardiovascular.

27) Atendiendo a las indicaciones del Programa de Vigilancia y Prevencion de Infecciones
Relacionadas con la Asistencia Sanitariay de Optimizacién del Uso de Antibidticos de la
Comunidad Auténoma de Aragén (IRASPROA), ¢ cual seria el tratamiento de eleccion en un
paciente con bronquitis por exacerbacion de EPOC con signos de infeccidn bacteriana sin
riesgo de infeccion por Pseudomona aeruginosa? '

A) Moxifloxacino 400mg/24h durante 5 dias.

B) Levofloxacino 500 mg/12h durante 7 dias.

-C) Amoxicilina-clavulanico 500 6 875-125 mg/8h durante 5 dias si evolucion favorable

D) Amoxicilina 500-1000mg/8h durante 7 dias mas Azitromicina 500/24h durante 3 dias.
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28) Una de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA en relacién con el genograma:

A) El genograma es la representacion grafica del desarrollo familiar en un momento
determinado y no debe ser modificado una vez construido.

B) Los problemas psicosociales, las crisis de desarrollo, los procesos crénicos y las personas
mayores con afecciones que producen inmovilidad y dependencia son las causas que mas
se benefician del uso del genograma.

C) El genograma generado por ordenador es el soporte ldeal permitiendo que aparezca en la

" pantalla la sucesién cronolégica de las vicisitudes de la famllla a lo largo del tiempo.

D) El genograma es un instrumento imprescindible para el estudio de las familias que tienen
en su seno un paciente con una enfermedad crénica, inmovilizado o en situacion terminal.

29) Cual de las siguientes definiciones en relacnon al tabaqmsmo NO es correcta segun la
OMS:
.A) Fumador es todo individuo .que haya fumado diariamente durante el ulttmo mes cualquier
cantidad de cigarrillos.
B) No fumador es todo md1v1duo que nunca ha fumado cigarrillos al menos durante un mes de
forma diaria.
C) Fumador es todo individuo que haya fumado diariamente durante el Glitimo mes al menos 5
cigarrillos.
D) Ex fumador es todo individuo que siendo previamente fumador se mantiene al menos 12
meses sin fumar.

30) Usted atiende una poblacion de 10.000 personas con una prevalencia de cancer
colorrectal de 5 por cada 1.000. Dispone del test de SOH que tiene una sensibilidad y una
especn‘mdad del 90%. (,Cuantos enfermos detectara este test?

A) 45,

B) 50.-

C) 90.

D) 10.

31) Segln los datos recogidos en el |ll Plan de Adicciones de la Comunidad Auténoma de
Aragoén, sefale la respuesta INCORRECTA:
A) La edad de inicio en el alcohol se sitla en torno a los 16 afios. ~
- B) El cannabis es la tercera droga mas extendida entre estudiantes de 14 a 18 afios. .
C) El consumo de alcohol entre estudiantes de secundaria cominmente es en forma de
atracones (botellon). :
D) Es mayor la proporcion de estudiantes de secundaria que fuman cada dla entre aquellos
que conviven con algun fumador.

32) g,Cual es el porcentaje de pérdida de peso en pacientes con obesidad que genera un
beneficio comprobado para su salud por la disminucién de las comorbilidades asociadas, a
conseguir en un periodo de 6 meses?

A) Menorde 5%. .

B) Entre el 5% y el 15%.

C) Como minimo el 20%.

D) Como minimo el 25%.

33) En cual de los siguientes supuestos los adhesivos tisulares son una buena alternativa
para el cierre de las heridas:

A) Heridas que requeririan una sutura de grosor de 4/0 o mas fina,

B) Lesiones localizadas en el borde pigmentado de los labios.

C) Lesiones con afectacién de las mucosas.

D) Traumatismos con laceraciones estrelladas.

MFAP -5



34) En relacion con la Clasificacion de la FDA sobre la seguridad de los farmacos en el
embarazo, sefale la respuesta correcta:

A)

B)
C)

Categoria A:.contraindicados en el embarazo (los riesgos potenciales superan los posibles
beneficios).

Categoria B: indicios de riesgo fetal (usar s6lo en caso de no haber alternativay.

Categoria C. No puede descartarse riesgo fetal. Su utilizacidén debe realizarse valorando
beneficio/riesgo.

Categoria D: indicados en el embarazo (estudios controlados no han demostrado riesgo
para el feto). :

35) En las anemias microciticas, sefiale la respuesta correcta:

A)
B)
C)

D)

En la anemia ferropénica la ferritina esta alta.

En la Beta talasemia el indice de saturacion de la transferrina estéa muy bajo.

En las producidas por enfermedad cronica el indice de saturacion de la transferrina esta
muy alto. , :
En la anemia ferropénica el indice de saturacién de la transferrina esta bajo.

36) Entre las recomendaciones del Programa de ACthldadeS Preventivas y de Promocién ,
de la Salud (PAPPS) 2020 para la persona mayor se encuentra:

A)

Se aconseja el uso de farmacos estlmulantes del apetito (megestrol, dronablnol) por su
eficacia.

Se recomienda el cribado de déficits vitaminicos y Ia admmlstraCIon de complementos
vitaminicos en mayores asintomaticos con factores de riesgo.

Se aconseja el uso de polivitaminicos de forma rutinaria.

La ingesta de fibra debe ser 25-35 g/dia, obtenida de vegetales frutas, Iegumbres y
cereales integrales. .

| 37) Indlque la respuesta INCORRECTA en relacién a la hipertensién arterial (HTA):

A)
B)

C)

D)

La AMPA tiene la ventaja de detectar los pacientes con patrén dipper.

Los factores relacionados con el aumento de la prevalencia de HTA de bata blanca son la
edad, el sexo femenino y ser no fumador. '
Las medlmones fuera de consulta mediante MAPA o AMPA tienen un poder prondstico |
cardiovascular y cerebrovascular superior al de las mediciones en consulta.

Una de las ventajas de la AMPA es |a delimitacion del sesgo del observador.

38) Paciente de 25 afios con un IMC de 31 que acude a consulta con la firme idea de reducir
su peso. Le dice que ha oido que los azlicares libres estan ligados al aumento de pesoy le
pregunta qué son exactamente esos azlcares libres: '

A)

B)

C)

)

Son los azlcares naturalmente presentes en la fruta y la verdura y que no producen
aumento de peso, por lo que puede consumirlos sin problemas.

Son. los monosacaridos y los disacaridos afiadidos a los alimentos por los fabricantes, los
cocineros o los consumidores, .asi como los azUcares presentes de forma natural en Ia
miel, los siropes, los zumos de fruta y los concentrados de jugo de fruta. _
Son uUnicamente los azlcares afiadidos por el fabricante, el cocinero o el consumldor y
puede consumirlos siempre que no superen el 20% de la ingesta calérica diaria.

Son Unicamente los azlcares de la miel, siropes, zumos de fruta y concentrados de
vegetales y no deben superar el 10% de la ingesta calérica diaria.
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39) Una de las siguientes afirmaciones NO es correcta en relacion con el cancer de mama,
' -segln la actualizaciéon del grupo de Prevencion del Cancer del Programa de Actividades
Preventivas y de Promocién de la Salud (PAPPS) 2020:
A) En las mujeres de 40 a 49 afios con riesgo medio de cancer de mama, se deberia
recomendar la mamografia de cribado cada dos afios.
B) En las mujeres de 50 a 69 afios con riesgo medio de céancer de mama, se deberia
recomendar [a mamografia de cribado cada dos afios.
C) En las mujeres de 70 a 74 afios con riesgo medio de cancer de mama, se deberia
recomendar la mamografia de cribado cada dos arfios.
D) El médico de familia tiene que identificar a las mujeres con riesgo elevado (antecedentes
personales y/o con antecedentes familiares de cancer hereditario asociado a mutaciones
BRCA) y derivar a centros especializados y/o a la Unidad de Consejo Genético.

40) En cuanto a la interpretacion del PSA, sefiale la respuesta INCORRECTA:
A) Es un marcador érgano-especifico, pero no cancer-especifico. _
B) Se recomienda derivar a urologla ante un PSA entre 4 y 10 ng/ml con oocnente PSA
libre/total > 20-25%. :
C) Se considera util para seguimiento de recidivas tras prostatectomia.
D) Los inhibidores de la 5-alfa reductasa pueden disminuir sus niveles hasta un 50% tras 6-12
meses de tratamiento. '

41) De las siguientes combinaciones de farmacos antihipertensivos indique la de uso
MENOS recomendable, pues su empleo requiere mucha precaucion:

A) ARA Il + betabloqueante.

B) Inhibidor de la renina + diurético tiazidico.

C) Antagonista del calcio no dihidropiridinico + betabloqueante.

D) IECA + betablogueante.

42) Si una prueba diagnéstica tiene una sensibilidad del 90% y una especificidad del 90% y -
se aplica a una poblacidén de 200 individuos, con una prevalencia de la enfermedad del 50%,
scual serael valor predictivo positivo?

A) 60%.

B) 70%.

C) 80%. -

D) 90%.

~ 43) De entre las siguientes, ¢qué vacuna estaria contraindicada en una mujer embarazada? -
A) Vacuna contra la parotiditis.

B) Vacuna contra la polio (parenteral).

C) Vacuna antimeningocdcica.

D) Vacuna antirrabica.

44) Respecto al cribado de retinopatia diabética en Atencién Primaria realizado con
retinografia no midriatica, sefale la afirmacién INCORRECTA:
A) No permite la deteccion de las complicaciones maculares de la diabetes mellitus.
B) En algunas ocasiones la retinografia no es valorable por la presencia de cataratas.
C) La presencia de sighos de retinopatia diabética moderada supone la derivacién y control
por Oftalmologia.
D) Esta dirigido a pacientes diabéticos tipo Il o mUJeres con diabetes gestacional pero no a los
dlabetlcos tipo . .

MFAP -7



45) Mujer de 32 afios que desea gestacion sin haberlo conseguido en los dos Gltimos afios,
presenta un IMC de 30 ademas de hirsutismo y periodos de amenorrea frecuentes Su
principal sospecha diagnéstica es:

A) Hipotiroidismo.

B) Sindrome de Cushing.

C) Hipogonadismo.

D) Sindrome del ovario poliquistico.

46) Un nifio de 3 afios se ha caido a la piscina. Una unidad de Soporte Vital Avanzado ya
estd en camino. Hasta su llegada, su compaiiero y usted disponen del material basico de
~ urgencias dque incluye medicacién, DESA, canulas orofaringeas, bolsa mascarilla y bala de
02. Evalda al nifio, abre via aérea y comprueba que se encuentra en parada respiratoria y
procede a iniciar RCP siguiendo las recomendaciones ERC de 2021:
A) Alternando 15 compresiones y 2 insuflaciones desde el principio ante la ausencia. de
signos vitales.
B) Comenzando por 5 insuflaciones y en ausencia de sngnos vitales sigue alternando 30
compresiones y 2 insuflaciones. ‘ _
C) Comenzando por 5 compresiones y en ausencia de signos vitales seguir por 15 .
~ compresiones y luego 2 insuflaciones por cada 15 compresiones. =~
D) Primero 5 insuflaciones y ante la ausencia: de signos vitales seguir con 15 compre3|ones y
luego 2 insuflaciones por cada 15 compresiones.

47) ¢Cual de los SIQmentes farmacos ocasiona con mayor frecuenma cllnlca depresiva?
A) Neurolépticos. :
B) Diuréticos tiazidicos.
C) Beta-bloqueantes.
D) Antiepilépticos.

48) Son causas de extincién del derecho al subsidio por incapacidad temporal, todas las
situaciones siguientes, EXCEPTO:
A) Por agotamiento del plazo establecido para la SItuaC|on de incapacidad temporal.
B) Por jubilacion.
C) Por propuesta de la mutua correspondiente. _ ' ‘
D) Por haber sido dado de alta el trabajador, con o sin declaracién de incapacidad _
permanente,

49) La secuencia de acciones paso a paso para el tratamiento de un adulto victima de
obstruccion de la via.aérea por cuerpo extrafo es:
A) Animar a que tosa, administrar hasta 5 compresiones abdominales, realizar hasta 5 golpes
"~ interescapulares, maniobras de RCP si la victima pierde la conciencia.
B) Animar a que tosa, administrar hasta 5 golpes interescapulares, realizar hasta 5
compresiones abdominales, maniobras de RCP si la victima pierde la conciencia.
C) Administrar hasta 5 golpes interescapulares, animar a que tosa, realizar hasta 5
compresiones abdominales, maniobras de RCP si la victima pierde la conciencia.
D) Animar a que tosa, administrar hasta 5 golpes interescapulares, realizar hasta 5
' compresiones abdominales en bipedestacion, realizar hasta 5 compreswnes abdominales
en decubito supino:

50) Entre las pautas de tratamiento de la infeccién tuberculosa latente estan:
A) lsoniazida + rifampicina durante 3 meses en casos de posible incumplimiento de una pauta
larga.
B) Pirazinamida 6 meses.
C) Rifampicina durante 4 meses: alternativa si hay intolerancia a isoniazida o en tuberculosis
del caso indice resistente a isoniazida.
D) Isoniazida 9 meses.
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51) Las reglas de Ottawa son una serie de indicaciones que recomiendan la exploracion
radiolégica tras sufrir un traumatismo de tobillo. Sefrale el enunciado NO incluido en las
mencionadas indicaciones: _
A) Dolor en el escafoides tarsiano.
- B) Dolor selectivo a la palpacion de cara posterior y distal del maléolo peroneo.
C) Dolor selectivo a la palpacién de cara posterior y distal del maléolo tlbla|
D) Dolor selectivo en la base del primer metatarsiano.

52) Un paciente que en eI test de F’agerstréfn obtiene una puntuacién de 8 podemos decir
que:. :
A) Su grado de dependencia es leve.
B) Su motivacién es alta.
C) Su motivacion es baja.
D) Su grado de dependencia es severa.

53) Si el Valor Predictivo Positivo de una mamografia de cribado de cancer de mama con
resultado BIRADS 5 (lesién altamente sugestiva de malignidad) es del 70% quiere decir que
su paciente:

A) Tiene una probabilidad del 70% de padecer cancer de mama.

B) Tiene una probabilidad del 30% de padecer cancer de mama.

C) Tiene una probabilidad de entre 30 y 70% de padecer cancer de mama.

D) Tiene una probabilidad del 40% de padecer cancer de mama.

54) De los siguientes, jcual es el tratamiento mas adecuado para la prevencién de la
cefalea tensional?

A) Amitriptilina 10-75 mg/24h.

B) Lorazepam 1 mg/24h.

C) Gabapentina 300 mg/12h.

D) Flunarizina 5 mg/24h.

55) ¢Cual de los siguientes factores de riesgo NO se incluye en la estimacién de riesgo de
tromboembolismo en fibrilacién o flutter auriculares no valvulares mediante el indice
CHA2DS2-VASC?

A) Hipertension arterial.

B) Edad > 75 afios.

C) Diabetes Mellitus.

D) Hipercolesterolemia.

56) Estando de guardia en un pequeiio consultorio rural del Pirineo acude una familia de
turistas muy asustados porque tras una excursién han detectado que a su hijo adolescente
le ha picado una garrapata y que han leido en internet que puede transmitir enfermedades
graves. ¢Como debe actuar? '
A) Extraccion de la garrapata echando alcohol en un ‘algodén y estirando, desinfeccién y
tratamiento posterior con doxiciclina.
B) Extraccién de la garrapata con aceite y estirando con pmzas romas desmfecmon posterior
y auto-observacion un mes.
C) Extraccién cuidadosa de la garrapata con pinzas romas, desmfeccnon posterlor y auto-
observacion durante un mes.
D) Extraccion cuidadosa de la garrapata con pinzas romas, desinfeccién, serologia de
~ enfermedad de Lyme y doxiciclina.
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57) Existen distintos métodos para transmitir conocimientos y hahilidades en el campo de
la educacion para la salud. Sefiale la respuesta INCORRECTA:
A) Segun la relacidon que se establece entre el educador y los educandos puede ser
bidireccional o uhidireccional.
B) En el modelo unidireccional quien recibe el mensaje tiene la posubllldad de discutir su
contenido.
C) Segun la relacion temporo- espaCIaI entre el educador y el educando, la accién educativa
puede ser directa o indirecta. - ‘
D) Las charlas, la dlscuswn en grupo o el didlogo son ejemplos de intervencion educativa
directa.

58) ¢Cual de los siguientes test NO es atil para ayudar a conocer la intensidad de la
sobrecarga del cuidador de un paciente dependiente, asi como el grado de apoyo social y
familiar que recibe?

A) Cuestionario de Pfeiffer.

B) Cuestionario de Mos.

C) Escala de Zarit.

D) Cuestionario de Apgar.

59) ¢Cual de los siguientes enunciados se corresponde con el término de prevencion
cuaternaria?:
A) Actividades dlrlgldas a evitar la aparicién o dlsmlnuw la prevalencia de factores de riesgo’
en individuos sanos.
B) Intervenciones encammadas a evitar o reducir los riesgos del contacto con los servicios
sanitarios.
C) Actividades de rehabilitacion vy reinsercién social en pamentes con enfermedades
clinicamente manifiestas.
D) Actividades de cribado y de vacunacién en personal sanitario con rlesgo de enfermedades
infecciosas.

60) Respecto a los actfenos sefiale la respuesta INCORRECTA:
A) Su incidencia aumenta con la edad, sobre todo a partir de los 50 afios.
B) En mas de la mitad de los casos no se llega a determinar la causa.
C) La mayoria de los pacientes que consultan por acufenos pulsatiles se deben a la
transmision del sonido del flujo carotideo a través del hueso temporal.
D) En funcién de su frecuencia, intensidad y sonoridad podemos relacionarlos con su
gravedad y su etiologia.

61) Si un paciente como complicacién del cuadro coronario agudo, presenta insuficiencia
cardiaca congestlva con estertores basales bilaterales, diriamos que presenta un estado
clinico:
~A)  Killip 1.
B) Killip Il.
C) Killip llI.
D) Killip IV.

62) En relacién con las técnicas de dlagnostlco ‘rapido en lnfecclones respiratorias en
Atencién Primaria, sefiale la opcién INCORRECTA:

A) Para que se consideren validas es suficiente un Valor Predictivo Negativo del 75%.

B) En el adulto se recomienda realizar la técnica de diagnéstico rapido de deteccién de -
antigeno de estreptococo Beta-hemolitico del grupo A en una faringitis si existen al mismo
tiempo dos o mas criterios de Centor.

C) En las técnicas de diagnostico rapido de deteccion de antigeno de influenza VII'US el frotis

~nasofaringeo es mas sensible que el frotis nasal.

D) La validez del test rapido de deteccién de antigeno de estreptococo Beta-hemolitico del

~ grupo A es menor en casos de faringitis cronica:
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63) De las, siguientes, indique la respuesta INCORRECTA en relacion con la Enfermedad
Hepatica Grasa No Alcohdlica (EHGNA): } _
A) Eltratamiento de primera linea son las medidas higiénico-dietéticas y de estilo de vida, y la
pérdida de peso. :
B) El objetivo es frenar la progresion a cirrosis o a carcinoma hepatocelular (CHC) y la
reduccion de la mortalidad asociada a la EHGNA.
C) Sédlo el tratamiento con farmacos ha demostrado detener la progresion de la enfermedad
D) La caracteristica histolégica mas importante asociada con enfermedad avanzada vy
mortalidad a largo plazo es |a fibrosis.

64) Paciente en tratamiento con anticoagulante antivitamina K con INR objetivo 2-3,
presenta buenos controles los tltimos 6 meses, pero hoy acude a control y su INR es de
1,2. ¢ Cual seria la recomendacién mas apropiada? : :

A) No modificar pauta y citar en 7 dias para control. 7

B) Aumentar Dosis Total Semanal (DTS) un 10-20% vy citar en 7 dias para control.

C) Aumentar DTS 5-10% y citar en 14 dias.

D) Aumentar DTS 5% y citar en 7 dias.

.65) Entre las causas mas frecuentes de anemia ferropénica se encuentran las siguientes,
EXCEPTO:

A) Déficit dietético en ancianos.

B) Enfermedades hematoldgicas en los nifios.

C) Perdida digestiva en varén adulto.

D) Perdida ginecolégica en mujer fértil.

66) Nifio de 2 afios que acude por la noche al servicio de atencién continuada de su centro
de salud por presentar, de forma brusca, afonia, tos perruna y estridor. Sefiale la respuesta
INCORRECTA:

A) El germen mas frecuentemente relacionado es el Haemophilus influenzae tipo B.

B) Es fundamental valorar la gravedad del cuadro considerando parametros como el estndor

el tiraje, el nivel de conciencia o [a coloracién de la piel. ,
C) En casos leves el tratamiento de eleccion es la dexametasona. -
D) En casos graves el tratamiento de eleccion es la adrenalina nebulizada.

67) Esta de guardia cuando acude un lactante de 7 meses por fiebre de unas 12 horas de
evolucién de. hasta 40° de temperatura rectal. No tiene foco aparente. El bebé esta
despierto, se calma cuando papa lo tiene en ‘brazos, la hidratacion de piel y mucosas es
buena y la exploracion general es anodina, el test de orina es negativo. Sus padres estan
muy nerviosos por esa temperatura y piden que les recete algin “antibidtico fuerte”. ;Cual
es la actitud mas correcta?
A) Segln la OMS esa temperatura indica fiebre alta por lo que esté indicado comenzar con un
antibiético empirico (amoxicilina) y control clinico a las 24h.
B) EI90% de las fiebres sin foco en lactantes mayores de 6 meses son de origen virico por lo
que procede realizar tratamiento sintomatico y control clinico a las 24h.
- C) Segln la OMS esa temperatura indica fiebre alta y se deben solicitar cultivos de sangre y
orina por el riesgo de bacteriemia oculta.
D) Es un cuadro de hiperpirexia del lactante y procede remitir a urgencias hospitalarias.

68) Sefiale el enunciado INCORRECTO sobre la meningitis bacteriana aguda en adultos:

A) La meningitis bacteriana puede ser adqumda en la comunldad 0 asociada a la atencidn

, médica.

B) Las principales causas de meningitis bacteriana adquirida en la comunidad en adultos en
los paises desarrollados son el Streptococcus pneumoniae y la Neisseria meningitidis.

C) La triada clasica de meningitis bacteriana aguda (ﬁebre rigidez de nuca y estado mental
alterado) se presenta hasta en el 80% de los casos.

D) Los pacientes de edad avanzada se presentan con mas frecuencna con la triada clasica
que los pacientes mas jévenes.
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69) ¢Cual de estas afirmaciones en relacién a la clasificacion de las recomendamones de
las intervenciones en salud es INCORRECTA?
A) Nivel A: Existe una evidencia muy clara para recomendar la realizacion de la medida en un
examen periddico de salud.
B) Nivel B: Existe una evidencia valorable para recomendar la realizacion de la medida en un
examen periddico de salud.
C) Nivel D: Existe una evidencia valorable para recomendar la exclusion de la medida en un
examen periddico de salud.
D) Nivel E: Existe una evidencia insuficiente para recomendar la realizacion de la medida en
un examen periédico de salud, pero puede aconsejarse en circunstancias especiales.

70) Con respecto a la Fiebre de Origen Desconocido (FOD) son ciertos los siguientes
enunciados, EXCEPTO: ,

A) La FOD clasica es la temperatura corporal 2 38° C medida por via rectal durante > 3
semanas, sin causa identificable despues de 3 dias de mternamon en el hospital o de = 3
consultas ambulatorias.

B) Las principales causas de FOD en adultos son las infecciones, conectivopatias y los
tumores.

~ C) El pronéstico de FOD en nifios es peor que en aduiltos.
D) Las principales causas de FOD en pediatria son las infecciosas y la artritis crénica juvenil.

71) Los resultados de una gasometria nos muestran: pH alto PaCO2 normal HCO3 muy
.alto. Con estos datos usted diagnosticaria:

A) Acidosis metabdlica.

B) Acidosis respiratoria.-

C) Alcalosis metabélica.

D) Alcalosis respiratoria.

72) ¢En cual de los siguientes farmacos habria que esperar un tiempo minimo de 24 horas
entre la dltima toma y la realizacién de una espirometria?

A) lpratropio.

B) Terbutalina.

C) Salbutamol.

D) Tiotropio.

73) Sobre la prescripcion inadecuada en el anciano, sefale la respuesta correcta:
A) Dentro de las herramientas para la deteccién de la prescripcion inadecuada en ancianos,
los criterios STOPP/START son de los mas utilizados.
B) La polifarmacia es el consumo de 8 o mas farmacos.
- C) Los farmacos mas habituales implicados en la prescripcion inadecuada en los ancianos
son las estatinas.

D) La proporcién de personas mayores con polifarmacia en nuestro medio esta en torno a un
10%.

74) En cuanto a la asignacién aleatoria de un ensayo clinico, sefiale la respuesta
INCORRECTA:
A) Tiende a asegurar la comparabilidad de los grupos.
B) Es esencial que se produzca después de que el paciente haya sido incluido en el estudio.
C) La comparabilidad de los grupos disminuye cuanto mayor es el tamafio de la muestra.
D) Debe realizarse de manera que no 1nfluyan las preferencias del investigador ni las del
paciente. .

MFAP -12



75) ¢Coémo clasificariamos segin la GEMA el asma de un paciente con sintomas diurnos

" diarios, uso de broncodilatadores de corta duracién diario, sintomas nocturnos 3 veces por
semana, 3 exacerbaciones en un afio y un FEV1/PEF del 70% con una reversibilidad mayor
del 30%7?.

A) Asma persistente grave.

B) Asma persistente moderada.

C) Asma persistente recidivante.

D) Asma persistente leve.

76) El analisis que hace una evaluacién en la que se consideran los costes en relacién con
los resultados clinicos de un programa o tratamiento se llama: :

A) Analisis coste-efectividad.

B) Analisis de minimizacién de costes.

C) Analisis coste-utilidad.

D) Analisis coste-beneficio.

77) ¢Cual de los siguientes grupos terapéuticos considera MENOS indicado en el
tratamiento de un paCIente con lnsuflmenma cardiaca y fraccion de eyeccmn reducida (IC-
FEr)?
"A) Inhibidores de la enzima de conversién dela angiotensina.
-B) Antagonistas de los receptores de mlneraIcorttcondes/aldosterona
C) Blogueadores de los canales del calcio.
D) Blogueadores beta.

78) En el diagnéstico diferencial entre el vértigo periférico y central ;Cual de los siguientes
hallazgos en la anamnesis y exploracion de un pacnente le hara pensar en que pueda
tratarse de un vértigo de origen central?

A) Comienzo brusco, bien definido, generalmente de corta duracion.

B) Prueba de Romberg hacia el lado hipovalente.

C) Nistagmus espontaneo de direccion variable y prolongado. :

D) Cuadro clinico severo con mucho malestar e intensa reaccién vegetativa.

79) En relacién con la Enfermedad de Crohn (EC) indique la respuesta correcta:
A) El hallazgo histolégico mas tipico es la presencia de granulomas y la presencia de
 inflamacién afecta solo a la mucosa del tubo digestivo.

B) El tratamiento més importante en la induccién de la remisién de los brotes de EC son los
corticoides orales.

C) El pronéstico de la EC diagnosticada en edad avanzada suele ser peor porque, con mas
frecuencia, afecta a mas areas del tubo digestivo.

D) La mesalazina es el tratamiento de eleccién en la fase de remision ya que ha demostrado
beneficio para evitar futuras recaidas.

80) La agitacién psicomotriz es un estado de hiperactividad fisica. y mental descontrolada
de gran intensidad. Sefiale la afirmacion INCORRECTA:
A) Debe sospecharse organicidad en todo cuadro de inicio agudo o subagudo o de aparicion
en adultos mayores o pacientes sin antecedentes psiquiatricos.
B) La alteracion del nivel de conciencia y desorientacion temporo-espacial apuntan a una
causa organica como origen de la agitacion.
C) Las alucinaciones wsuales son un signo bastante eSpeCIfICO de agltaCIon de origen
psiquiatrico.
D) En la agitacién orgénica el haloperidol es uno de los tratamlentos de primera eleccion por
su alta potencia, seguridad y eficacia. ,
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81) La tasa de |etalidad de una enfermedad es una forma de expresar su:
A) Contagiosidad.
B) Virulencia.
. C) Patogenicidad.
D) Tasa de ataque.

82) ¢ Cual de las siguientes recomendaciones del Programa de Actividades Preventivas y de
Promocién de la Salud 2020 (PAPPS) sobre el estilo de vida es correcta?
A) La periodicidad minima de la deteccién del consumo de alcohol debe ser una vez cada 2
afios a partir de los 18 arfios.
B) El cuestionario de eleccion para la deteccion del sindrome de dependenma alcohdlica es el
AUDIT-10. _
C) Se recomienda reinterrogar sobre el consumo de tabaco a las personas mayores de 25
afos, aunque se tenga constancia en la historia clinica de que nunca han fumado. '
D) Se recomienda utilizar los marcadores biolégicos de consumo de alcohol como
instrumentos de cribado.

83) En las personas con VIH no diagnosticado que acuden a la consulta, debe considerarse
la realizacién de la prueba del VIH si padece una de las siguientes enfermedades,
EXCEPTO: , ‘

A) Sindrome mononucledsico.

B) Dermatitis seborreica/exantema.

C) Otitis externa aguda circunscrita.

D) Displasia de cérvix.

84) Seniale el enunciado verdadero sobre al tratamiento del neuroma de Morton:
A) Se recomienda el uso de zapato ancho, con tacén bajo y material rigido.
B) Las ortesis plantares con barras antecapitales pueden aliviar los sintomas.
C) Las infiltraciones con corticoides aportan solu0|on a largo plazo de los smtomas en un 30%
de los casos.
D) Mas de un 85 % de los pacientes deCIden someterse a cirugia.

85) ¢ Cual de las siguientes es la prlnmpal causa de anafilaxia en nuestro medio?:
A) Alimentos.
B) Picadura de insectos.
C) Factores fisicos.
D) Farmacos y medios diagnésticos.

86) Durante la entrevista clinica con el paciente, sefiale la respuesta INCORRECTA:
A) Se debe recoger mformacnon precisa, eficaz y con una clara percepcién del problema dél
paciente.
B) Se debe crear un clima de confianza y no se deben dar las mstruccmnes por escrito.
C) En el adolescente se debe aprovechar el momento en el que el paciente realice una
consulta por una patologia para explorar otras areas de salud.
D) Se recomienda elogiar las conductas adecuadas.

87) Todas estas condiciones clinicas producen una Hipoalfalipoproteinemia, EXCEPTO:
A) Insuficiencia Renal y Sindrome Nefrético.
B) Hipertiroidismo.
C) Diabetes Mellitus tipo Il.
D) Alcoholismo crénico.
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88) Si utilizamos una tanda corta de corticoides en un. paciente diabético con EPOC grave,
en tratamiento con metformina a dosis medias y con controles de hemoglobina glicada
inferiores a 7,5 %, la conducta mas adecuada es:

A) Afadir glipizida.

B) Afadir un comprimido mas de metformina.

C) Afadir insulina nocturna.

D) Ninguna de las conductas anteriores es correcta.

89) En cuanto a la quimioprofilaxis Yy manejo de contactos de la meningitis bacterlana
" aguda en adultos es INCORRECTO que:

- A) Ante un contacto de meningitis, el principal factor de riesgo para desarrollar la enfermedad
no es el proplo estado de portador, sino, precisamente, la recxente adqulsmlon de dicho
estado.

B) Los frotis nasofarmgeos contrlbuyen al manejo de Ios contactos y aceleran la pauta de
tratamiento.

C) En el caso de enfermedad invasora por Haemophilus lnf/uenzae tipo b, la tasa de
incidencia ha descendido en gran medida gracias a la vacunacién sistematica.

D) El principal objetivo de la quimioprofilaxis es reducir la transmisién a individuos
susceptibles no portadores en la nasofaringe y, ademas, eliminar el estado de portador de
los recién colonizados. . : ’

90) Mujer de 25 aflos de edad que presenta desde hace dos dias en su ojo derecho
hiperemia ocular, dolor ocular leve y fotofobia. No hay secrecién ocular mucopurulenta Es -
miope y lleva lentes de contacto. ;Cual es el diagndstico méas probable?

A) Queratitis infecciosa.

B) Conjuntivitis aguda en portador de lentes de contacto.

C) Conjuntivitis alérgica.

D) Ulcera corneal recidivante.

91) En relacién al tratamiento de las dislipemias, sefiale la respuesta INCORRECTA:
A) Las estatinas son inhibidoras de la hidroximetilgtutaril coenzima A (HMG-CoA).
B) Es frecuente asociar estatinas con ezetimiba en los pacientes que no se logra un
adecuado control de las cifras de colesterol solo con una estatina.
C) Endocumab y alirocumab son Inhibidores de la PCSKO.
D) Ezetimiba no influye en la absorcién intestinal de colesterol.

92) Con respecto al uso de antidepresivos en determinadas situaciones, indique la
respuesta INCORRECTA:
A) El uso de trazodona es una opcién para tratar el insomnio asomado a depresion,
- B) EI bupropién aumenta la disponibilidad de dopamina y noradrenalina, por lo que se le
considera un antidepresivo fundamentalmente activador.
C) En pacientes polimedicados, sertralina, citalopram y venlafaxina son de preferencia por sus
escasas interacciones.
D) En pacientes con Parkinson es de eleccion la maprotilina. !

93) Ante un paciente al que debe atender en la via publica, tras caida de un tejado desde 6
metros de altura, con traumatismo craneoencefalico, que presenta apertura ocular al recibir
una orden verbal, respuesta verbal desorientada, pero pudiendo responder a preguntas
sencillas, que obedece las d6rdenes que se le indican, podemos decir que presenta un
Glasgow:

A) 10.

B) 11.

C) 12.

D) 13.
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94) Con respecto al acné, sefiale la respuesta INCORRECTA.
A) Elacné fulminante se presenta con mayor frecuencia en varones.
B)- El acné conglobata se presenta como un acné inflamatorio noduloquistico, cicatricial con
posible formacion de fistulas.
C) El acné puede ser inducido por farmacos como los esteroides orales o tépicos.
D) A diferencia de la isotretinoina, los retinoides tépicos no tienen que suspenderse -durante la
gestacion.

95) Senale la respuesta INCORRECTA en relacién a los estudios transversales:
- A) Permiten estudiar varias enfermedades y factores de riesgo a la vez.
B) Son de eleccién para estudiar enfermedades poco frecuentes. :
C) Los de tipo descriptivo tienden a sobrestimar la prevalenCIa de las enfermedades de mayor
duracion.
D) Son sencillos en su disefio y ejecucion.

96) Dentro de los métodos indirectos para evaluar el grado de adherencia de un paciente a
su tratamiento farmacolégico, se encuentra el Test de Morisky-Green. Sefiale la respuesta
INCORRECTA relativa al mencionado test:
A) Ha sido validado en una gran variedad de patologias crénicas y poblacmnes
B) Uno de sus inconvenientes es la baja concordancia con los datos obtenidos por
dispositivos electronicos de dispensacion de medicacion.
C) Se considera que el paciente es adherente al tratamlento si responde correctamente a las -
cuatro preguntas del test original..
D) En 2008 se publicé una nueva version del test con 8 preguntas, abarcando el aspecto de
la |nfraut|hza0|on

97) Referente a Ia dlsfuncién tiroidea por amiodarona, sefale la respuesta correcta:

A) En areas con suficiente aporte de yodo la incidencia de hipertiroidismo es mayor.

B) Los casos con anti-TPO + tienen riesgo de hipotiroidismo definitivo a pesar de retirar Ia
amiodarona.

C) Una vez iniciado el tratamlento antiarritmico es recomendable determinar la TSH cada 12
meses.

D) En pacientes candidatos a tratamiento con amiodarona, antes de iniciarlo, es suﬂclente con

- la determinacion de TSH. :

98) Sobre la administracion de vacunas se debe tener en cuenta algunas conSIderaCIones
generales, EXCEPTO: ,
A) Se puede administrar en el mismo acto aS|stenC|al el maxnmo nuimero de vacunas en
diferentes lugares anatémicos.
B) Se deben respetar los intervalos minimos entre dosis.
C) Dosis puesta, dosis contada.
D) EXISte un intervalo méximo entre dosis de vacuna.

99) El Ministerio de Sanidad espafiol definié en 2014 una cartera comun basica del Sistema
Nacional de Salud para el programa de cribado neonatal, que comprende varias
enfermedades. Sefiala la que NO es: :

A) Anemia de Fanconi.

B) Hipotiroidismo congénito.

C) Fenilcetonuria.

D) Fibrosis quistica.

MFAP - 16



100) En relacién a las hepatitis virales crénicas es cierto que:

A) Pueden ser producidas por cualquiera de los virus de la hepatltls

B) La elevacion de las transaminasas suele correlacionarse bien con el grado de afectaciéon
histolégica.

C) Los pacientes con infeccion crénica por el virus de la hepatitis B que se sobreinfectan por
el virus D tienen un prondstico menos malo que si la infeccion por ambos virus se produce
de forma simultanea.

D) Cuanto mas precoz es la infeccion por el virus de la hepatitis B mayor es el riesgo de
evolucién a cirrosis.

101) En la hipoacusia por exposicién a ruido, seiiale la opciéon INCORRECTA: _
A) Se desarrolla de forma gradual, mas rapidamente en los primeros 6-10 afios de exposicion
al ruido.
B) Inicialmente se afectan las altas frecuencias (4.000 a 6.000 Hz).
C) El escotoma auditivo no se recupera en la frecuencia de 8.000 Hz.
D) Los acufenos suelen ser un sintoma inicial en esta patologia.

102) Se considera que alrededor del 50% de los episodios de urticaria son ldlopatlcos
" Indique la posible causa mas frecuente en el resto de los casos:

A) Estrés.

B) Alimentos.

C) Farmacos.

D) Infecciones.

103) En la orientacién diagnéstica de un dolor abdominal, una causa frecuente es el
sindrome del intestino irritable (Sll). Actualmente se utilizan los criterios de Roma IV por ser
los mas sensibles y especificos para hacer un diagnéstico. Sefiale cual de las sngmentes
-opciones respecto a estos criterios es INCORRECTA: ‘
A) Los habitos intestinales predominantes se basan en la forma de las heces en los dias con
al menos una evacuacion intestinal anormal.
B) El dolor.abdominal recurrente debe estar presente al menos tres dias a la semana.
C) En el Sll con predominio de diarrea, mas del 25% de las deposiciones corresponden a los
- tipos 6 6 7 y menos del 25% de las deposwlones son de tipo 1 6 2 de la escala de Bristol.
D) En el Sll mixto, méas del 25% de las deposiciones corresponden a los tipos 1 6 2 y méas del
25% de las deposiciones corresponden a los tipos 6 6 7 de la escala de Bristol.

104) Atiende a un paciente oncoldgico que ha perdido la via oral y estid recibiendo
tratamiento domiciliario por via subcutanea de manera intermitente a través de una
palomilla. De los siguientes, ¢cual seria el farmaco de eleccién para administrar por via
subcutanea en el control de la fiebre?

A) Metamizol.

B) Ketorolaco.

C) Dexametasona.

D) Paracetamol.

- 105) En Espaiia, el Plan Estratégico para el Abordaje de la Hepatitis C recomienda en la
actualidad:
A) Tratar a todos los infectados independientemente del grado de fibrosis diagnosticada por
elastografia.
B) Tratar a los pacientes con grados de fibrosis = 2.
C) Tratar solo a aquellos casos que presentan compllcacmnes
D) No tratar a los evolucionados ya a cirrosis.
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106) Una mujer de 75 aios refiere vision borrosa de varios meses de evolucién. No tiene
dolor ni enrojecimiento ocular, pero comenta que cada vez ve peor los objetos lejanos y
que, sin embargo, ha dejado de necesitar las gafas para cerca. {Cual es el diagnostico mas
probable?

A) Neuritis 6ptica isquémica bilateral.

B) Catarata bilateral.

C) Glaucoma cronico simple.

D) Degeneracion macular senil.

107) En relacion a los farmacos opioides, sefale la respuesta correcta:
A) La buprenorfina es un agonista total.
B) El fentanilo es un agonista parcial.
C) La oxicodona es agonista total.
D) Segun la escalera analgésica de la OMS, se recomienda mezclar analgesncos de segundo
escalon con los de tercer escalén para potenCIarlos

108) Es caracterlstlca clinica en la infeccion ocasionada por Brucella spp.:
A) La fiebre alta y fluctuante con sudoracion profusa y artralgias.
B) La fiebre y exantema palmo plantar. PN
C) Febricula asociada a una escara necrotica.
D) Hay un primer episodio febril (3-5 dias), apirexia de 1 semanay posterlormente se alternan
periodos febriles con intervalos afebriles.

109) ¢ Cual de las siguientes respuestas NO pertenece a la Cartera de Servicios de Atencion
~ Primaria del Sistema de Salud de Aragén?

A) Realizacién de cooximetria.

B) Consulta de terapia ocupacional.

C) Consulta domiciliaria de enfermeria de pediatria.

D) Rehabilitacion cognitiva.

110) De los siguientes enunciados referidos a la EPOC, sefiale la propuesta INCORRECTA:

A) El estudio EPISCAN cifr6 la prevalencia de EPOC en poblacién espariola mayor de 40
afios en un 10,2%, con un infradiagnéstico del 73%. '

B) Se estima que un 80% de los pacientes con EPOC se controlan en Atencion Primaria.

C) La disnea se debe estratificar en grados segun la escala Medical Research Council
modificada (MMRC).

D) La disnea grado 2 segun la escala mMRC sin tratamlento es criterio de paciente EPOC de
alto riesgo.
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